

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Mironosițelor

Evangelhia Duminicii a treia după Paști
Ev. Marcu 15, 43-47; 16, 1-8

În vremea aceea a venit Iosif cel din Arimateea, sfetnic ales, care aștepta și el Împărăția lui Dumnezeu, și, îndrăznind, a intrat la Pilat și a cerut trupul lui Iisus. Iar Pilat s-a mirat că Iisus a murit așa curând și, chemând pe sutaș, l-a întrebat dacă a murit de mult. Deci, aflând de la sutaș, a dăruit lui Iosif trupul. Atunci Iosif, cumpărând giulgiu și coborându-L de pe cruce, L-a înfășurat în giulgiu și L-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă și a prăvălit o piatră la ușa mormântului. Iar Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosif, priveau unde L-au pus. Și, după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, și Salomeea au cumpărat miresme, ca să vină să-L ungă. Și dis-de-dimineată, în ziua cea dintâi a săptămânii, pe când răsărea soarele, au venit la mormânt; și ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa mormântului? Dar, ridicându-și ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare. Și, intrând în mormânt, au văzut un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb, și s-au spăimântat. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veți vedea, după cum v-a spus vouă. Și, ieșind, au fugit de la mormânt, căci erau cuprinse de frică și de uimire, și nimănui nimic n-au spus, căci se temeau.



**Hramul bisericii noastre
- Cronică ilustrată
detalii în paginile 2-3**



Elementele credinței se aprofundează singular, dar se trăiesc la plural. *Căci precum trupul fără suflet mort este, astfel și credința fără de fapte, moartă este* (Iacov 2, 26). Și dacă nu poți dovedi credință fără fapte, înseamnă că ai nevoie de niște beneficiari ai faptelor tale. De aceea, Duminica Tomei ne-a încredințat și pe noi odată cu Toma de minunea Învierii lui Hristos care se trăiește la fiecare Sfântă Liturghie, iar atâta vreme cât suntem împreună și suntem la rugăciune și credința noastră sporește pe măsură.

Pr. Mihai Mărgineanu

DIN TĂRÂMUL MORȚII ÎN TĂRÂMUL VIEȚUIRII CELEI ADEVĂRATE

- *Scrisoare pastorală a Înaltpreașfințitului Părinte Teofan,
 Mitropolitul Moldovei și Bucovinei
 la Învierea Domnului, partea a treia -
 (continuare din numărul trecut)*

Învățătura Bisericii mărturisește că, înainte de învierea cu trupul, Hristos a coborât la iad pentru a elibera din lanțurile morții pe cei aflați acolo. Aceasta arată că singura cale de a ieși din existența noastră de iad și de moarte este coborârea lui Hristos în viața noastră. El coboară însă numai dacă și permitem acest lucru, dacă ne deschidem prezenței Lui în existența noastră. Hristos pătrunde în viața noastră și ne scoate din diferitele forme de iad și de moarte, făcându-ne părtași Învierii Sale. Iar aceasta se realizează prin mai multe căi:

- Depășirea stării de neliniște, derută și nemulțumire nu se împlinește decât printr-o relație autentică, adevărată cu semenii noștri. De aceea, învierea noastră trece prin fratele de lângă noi și prin cel de departe, prieten sau dușman. Nu putem ajunge la învierea din moartea care ne cuprinde decât dacă fratele nostru devine viața noastră. „Noi știm că am trecut din moarte la viață, spune Sfântul Evanghelist Ioan, pentru că iubim pe frați; cine nu iubește pe fratele său rămâne în moarte. Oricine urăște pe fratele său este ucigaș de oameni și știți că orice ucigaș de oameni nu are viață veșnică, dănuitoare în El.” (1 Ioan 3, 14-15)

- Învierea noastră din starea de moarte sufletească, gol lăuntric și confuzie se împlinește, de asemenea, prin duh neîncetat de pocăință și cuget de smerenie. Vederea propriilor slăbiciuni și păcate îl așază pe om în mâna lui Dumnezeu, Care îi vindecă rănilor sufletești. Are loc, astfel, o adevărată înviere. „Doamne, Tu învii pe cei a căror conștiință s-a stins și întorci la frumusețea cea dintâi sufletele care o pierduseră fără nădejde”, rostește rugăciunea Bisericii. Asemenea fiului risipitor, omul revine, prin pocăință, la starea de demnitate, libertate și înviere. „Mort era și a înviat, pierdut era și s-a aflat.” (Luca 15, 24). Deplinătatea smereniei sale premerge deplinătății învierii în care este îmbrățișat. Starea de smerenie îl ajută, de asemenea, pe om să vadă în semenii săi nu slăbiciunile lor, ci chipul lui Dumnezeu. Astfel, este eliminată o sursă inepuizabilă de conflicte, neînțelegeri, frustrări și nemulțumire.

- Descoperirea sau redescoperirea sensului vieții, a luminii și a bucuriei din suflet se împlinește și prin căutarea liniștii lăuntrice și, când se poate, a celei exterioare. Ieșirea din confortul și zgomotul zilnic aduce pacea lui Dumnezeu în minte și în inimă. „Să încetăm o clipă gălăgia din gând”, spunea Marin Sorescu. Se alungă, astfel, moartea din minte, întunericul din cuvânt și confuzia din atitudine. Într-o asemenea minte curățită, Hristos Își face sălaş și puterea Învierii Sale aduce pacea și bucuria după care omul tânjește atât de mult.

Experiența mărturisește că, în Biserică, omul cu dreaptă credință, arătată în rugăciune și în dragoste, în pocăință și în smerenie, în timp de liniștire, răzbate mai ușor în viață. Ispitele, necazurile, suferința sau unele neîmpliniri nu lipsesc. În același timp, acestea nu se transformă în deznădejde sau în lipsa totală de sens și lumină în viață. Într-un suflet credincios și smerit, chiar dacă apar clipe de întuneric și de iad, Hristos coboară cu puterea Învierii Sale și-l ridică. Bucuria reapare în suflet și omul trăiește din nou starea de împlinire și de pace.

HRISTOS A ÎNVIAT!

Cronică parohială în imagini: Hramul bisericii noastre

Și în acest an, Duminica a doua după Paști, Duminica Tomii, a îmbrăcat în haine de sărbătoare Biserica noastră întru cinstirea ocrotitorului principal, Sfântul Apostol Toma, precum și a mărturiei sale despre Hristos Cel Înviat.

Sărbătoarea Hramului parohiei a debutat



sâmbătă, 4 mai, când s-a oficiat în sobor Slujba Vecerniei Hramului și a Litiei.

Având în vedere că anul 2019 a fost dedicat de către Sfântul Sinod ca an omagial al satului românesc, la invitația părintelui nostru paroh, au participat la slujbă mai mulți preoți din satele



judetului Iași. Soborul format din 17 preoți slujitori a fost condus de P.C. Pr. Ion Vicovan, Decanul Facultății de Teologie, iar cuvântul de învățătură a fost rostit de P.C. Pr. Mihail Roșu Protopop al Protopopiatului Iași III, care are în jurisdicție zona rurală.

Duminică, 5 mai, s-a săvârșit slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii și pomenirile pentru ctitori și pentru toți cei răposați. Soborul slujitorilor a fost condus de P.Cuv. Arhim. Nechifor Horia, Exarhul mănăstirilor din Arheiepiscopia Iașilor, iar cuvântul de învățătură a fost rostit de P. Cuv. Arhim. Amfian Răgoșcă, starețul mănăstirii Stavnic și Inspector silvic al Sfintei Mitropolii.

La slujba vecerniei, strana a fost asigurată de un grup de psalți invitați de cântăreții noștri, iar răspunsurile liturgice au fost date de membrii Corului parohial. Tuturor le adresăm calde mulțumiri.

Atât Slujba Vecerniei, cât și cea a Sfintei Liturghii au fost urmate de agape frățești organizate cu sprijinul membrilor Consiliului și Comitetului parohial, al colaboratorilor și prietenilor apropiați ai parohiei. De asemenea, toți pelerinii prezenți la sărbătoare au primit un semn al iubirii creștine prin gustări și caserole cu alimente oferite cu drag.

Toți cei care au participat la aceste slujbe s-au putut închina la moaștele Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ale Sfântului Apostol Toma, ale Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, precum și la moaștele mai multor sfinți neomartiri care se află în biserică.

Adresăm și pe această cale mulțumiri membrilor Consiliului și Comitetului parohial, precum și prietenilor parohiei noastre, care ne-au fost alături în organizarea acestei frumoase manifestări.

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu și Ionuț Sandu



**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduț, tel. 0729 935 888

Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,

redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei

Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy

Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma



Termenul de depunere a formularului 230, prin care orice contribuabil poate redirecționa 2%, din impozitul pe venit, a fost prelungit până la data de 31 iulie 2019

Procedura nu implică nici un cost, redirecționarea acestor sume realizându-se din impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 de către stat.

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației:
PAROHIA — TOMA COZMA
- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
- Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

Formulare personalizate găsiți și la pangarul bisericii sau pe site.

Vă mulțumim mult !

Miresmele cele de îngropare femeile aducând, prin taină au venit, mănecând la mormânt, temându-se de urgia evreiască și mai înainte văzând întărirea cea cu ostași. Dar firea cea slabă a biruit pe cea bărbătească; că, gândul cel milosliv a plăcut lui Dumnezeu. Pentru aceasta cu cuviință strigau : Scoală-Te, Doamne, ajută nouă și ne mântuiește pe noi pentru numele Tău.

**Cântări la Slujba Utreniei la
Duminica Mironosițelor**

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

Duminică, 12 mai 2019

- 08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Duminica a III-a după Paști (a Mironosițelor)

- 18:00 Paraclisul Maicii Domnului

Miercuri, 15 mai 2019

- 08:00 Acatistul Sf. Ap. Toma

Joi, 16 mai 2019

- 18:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina

Vineri, 17 mai 2019

- 18:00 Slujba Acatistului Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră

Sâmbătă, 18 mai 2019

- 07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea credincioșilor)

- 18:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a IV-a după Paști

"Oboseala vine din lupta ființei cu viața. Când te opui vieții, judecând, criticând, mâniindu-te, pierzi viața din tine și obosești, și este și normal pentru că mergi contra curentului.

Iubirea, este curgerea vieții. Pacea, liniștea, se obțin când lași viața să curgă prin tine și nu mai opui rezistență la ceva.

Ai obosit vreodată în timp ce te bucurai, în timp ce iubeai, în timp ce te rugai? Atunci te lăsați purtat de curgerea vieții, nu opuneai rezistență. Atunci te deschideai prin inimă. Obosești când cauți cu mintea, inima nu te obosește vreodată. Și mintea caută neîncetat, mereu găsește altceva de care să se agațe, dar în esență mintea își caută liniștea.

Deci lupta nu este între noi și cei din jur, sau întâmplările din viață, ci este între noi și noi, acea luptă interioară este cea care epuizează."

Pr. Arsenie Boca

„Femeia cu purtare bună agonisește cinstire”

„Femeia virtuoasă este o cunună pentru bărbatul ei”

„O femeie înțeleaptă este un dar de la Dumnezeu ”

„ Femeia care se teme de Domnul trebuie lăudată! ”

Pildele lui Solomon